

决策部署在儋州洋浦的具体化,对市委决策部署贯彻落实情况的监督就是政治监督的重要内容。根据省纪委监委的有关监督提示,提醒并协助市委及时出台有关落实中央和省委重大决策部署的文件;以市委的重大决策部署为切入点,构建以党内监督为主导,人大监督、民主监督、审计监督、司法监督等各类监督贯通衔接的体系,探索构建“市纪委监委+市委督效办+X(各职能部门)”的政治监督体制机制,量身定制政治监督清单,实现对落实省委、市委各项重要决策部署的监督全覆盖,以清单化实现具体化,努力做到党中央决策部署推进到哪里,政治监督就跟进到哪里。突出监督重点,贯通市委自贸办对更大范围更深层次自贸港政策压力测试、贯通市科工信局对集群发展高新技术产业、贯通市委环湾办对环新英湾区域发展、贯通市营商环境局对持续优化营商环境、贯通市农业农村局和乡村振兴局对巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、贯通市生态环境局对中央环保督察和省环保督察反馈问题整改、贯通市水务局对“六水共治”等决策部署的落实情况进行重点监督,对照既定时序进度,着力发现工作任务、重大项目推进不力背后的作风、纪律和责任问题,以专业化实现精准化。将前述监督纳入监督检查室、派驻纪检监察组日常监督内容,市纪委监委领导班子成员根据分工,每季度对省委、市委决策部署落实情况进行一次监督,以日常化实现常态化。通过探索政治监督具体化精准化常态化的有效路径,及时准确发现有令

不行、有禁不止,做选择、搞变通、打折扣,不顾大局、搞部门和地方保护主义等突出问题,切实打通贯彻执行中的堵点淤点难点。

坚守政治巡察职责定位,持续深化巡察工作成效

紧紧围绕“三个聚焦”,以督促被巡察党组织履行好党的领导职能责任为切入点,通过巡察发现其对待省委、市委重大决策部署的认识和态度、履行主责主业效能、职责范围内管党治党的主要矛盾、“一把手”和领导班子成员履职尽责方面的深层次问题,避免巡察发现问题泛化、表面化。进一步深化巡察监督与纪律、监察、派驻监督的贯通衔接,落实党的二十大报告中“增强对一把手和领导班子监督实效”“落实全面从严治党政治责任,用好问责利器”的要求,对巡察发现的“一把手”落实全面从严治党第一责任人职责、领导班子成员落实“一岗双责”不到位的问题,及时进行提醒谈话,对于造成严重后果的,开展追责问责。创新巡察组

织方式,探索每轮巡察建立单独的审计组,统筹使用财务审计力量,提高发现问题的能力。围绕村(社区、居)工作特点,探索提高对村(社区、居)党组织巡察成效的有效途径。深入贯彻中央和省委巡视机构关于加强巡视整改和成果运用的部署,始终把巡察整改工作紧紧抓在手上,一体督促落实整改主体责任与监督责任,统筹运用日常监督和专项督查,压实纪检监察机关、组织部门整改监督责任。

坚持以严的基调强化正风肃纪,推动纠治“四风”常态化长效化

习近平总书记强调,“干部作风怎么样,不仅直接关系海南发展,而且关系全国和世界各地游客的观感、关系我国国际形象。”好的干部作风是最重要的营商环境,也是一个地方发展的“晴雨表”。为打造儋州洋浦营商环境“金饭碗”,全市纪检监察机关将聚焦督促本市各级党组织落实全面从严治党的政治责任,严于律己、严负其责、



儋州市委第四巡察组在兰洋镇兰洋村委会走访了解槟榔种植收获情况。儋州市纪委监委办公室供图